

В год 70-летия Победы Советского народа в Великой Отечественной войне мы, члены районного женсовета поддерживаем предложение нашего земляка, ветерана Великой Отечественной войны Попова В.И. о присвоении станице Кущёвской высокого звания «Станица воинской славы».

Из 15 тысяч ушедших на фронт были женщины – мы знаем их имена. Это: М.И. Толмаджева, А.Т. Закутская, А.Т. Король, М.А. Кабыш, А.И. Герасимова, Л.С. Мартыненко, В.А. Козина и многие другие.

Сегодня мы преклоняемся перед женщиной-матерью, воспитавшей на Кущёвской земле 9 Героев Советского Союза, перед материами-вдовами, которые проводив своих мужей и сыновей на фронт не дождались их с полей сражений. Их более 9 тысяч.

Кущёвское поле – суровое поле. Наша станица в годы войны побывала и глубоким тылом, и прифронтовой полосой казачьего сражения, и зоной оккупации.

Героизм и высокий патриотизм проявили казаки 17-го кавалерийского корпуса в легендарной Кущёвской атаке. С 1 по 5 августа здесь шли ожесточённые бои.

Когда враг, захватив Ростов-на-Дону, двинулся на Кубань, казаки 12-й, 13-й Кубанских и 15-й, 116-й Донских дивизий преградили им путь.

Кущёвская была в оккупации 189 дней. Женщины жили под лозунгом «Всё для фронта, всё для Победы». Проводив отцов, братьев, мужей, сыновей – взвалили на себя все тяготы жизни: рыли окопы, работали в поле, растили детей, кормили бойцов Красной армии.

Мы знаем о героическом поступке радиистки Мухиной Е.А., которая в годы войны работала и передавала сведения о положении в ст. Кущёвской и прохождении воинских эшелонов через станицу, о зверских деяниях врага среди мирного населения.

В Кущёвскую школу № 6 был эвакуирован госпиталь 3198, где работали Кущёвские женщины, а 2 августа, когда бойцов госпиталя необходимо было вывезти из занятой немцами территории, при переправе через реку Кавалерка немецко-фашистские захватчики всех бойцов более 600 человек зверски расстреляли. Женщины хоронили их на окраине станицы Кущёвской.

В ходе атаки под Кущёвской вместе с отцом, полным георгиевским кавалером К.И. Недорубовым воевал его несовершеннолетний сын Николай. Во время казачьего сражения Николай был тяжело ранен, его подобрали Кущёвские женщины и выхаживали полгода, затем отправили в госпиталь. И только через полгода отец и сын встретились, до этого не зная, что каждый из них жив.

Мы, женсовет Кущёвского района присоединяемся к ветеранам войны и обращаемся к руководителям края рассмотреть вопрос о присвоении станице звания «Станица воинской славы».

По поручению районного женсовета председатель

Н.М. Тишенина.